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COMUNE DI ZOLLINO 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 24 OTTOBRE 2022 
 

PUNTO 3 O.D.G. 
 
RATIFICA VARIAZIONI D’URGENZA AL BILANCIO DI PREVISIONE 2022/2024 – 
ESERCIZIO 2022 (D.G.C. N. 106 DEL 13-9-2022). 
 
SINDACO – Anche a questa delibera di variazione è allegato il parere dell’organo di revisione. 
Portiamo una variazione in aumento data dall’inserimento di opere pubbliche sul piano 
triennale, sono sostanzialmente… Abbiamo partecipato al fondo progettazione del Ministero, 
indicando gli edifici da candidare a progettazione. Su una serie di edifici che sono cimitero 
comunale, ex scuole medie, compresa la palestra per quanto riguarda l’adeguamento sismico, ex 
scuole medie compresa la palestra per quanto riguarda l’efficientamento energetico, il cimitero 
per la messa in sicurezza. La candidatura di questi edifici per avere i fondi per pagare le 
progettazioni comporta l’inserimento degli importi derivanti dalla progettazione. A seconda 
dell’importo della progettazione c’è la proiezione sull’importo dei lavori che si dovrebbe andare 
a prospettare, quindi l’ufficio ragioneria ha predisposto la variazione inserendo queste opere, che 
vengono inserite a bilancio qualora si venisse… si fanno gli appositi capitoli qualora si venisse 
finanziati per procedere alla progettazione, togliendo al contempo… c’è anche una diminuzione 
togliendo al contempo gli stessi… perché su questo avviso l’amministrazione ha candidato la 
stessa progettazione dell’annualità precedente e siamo rimasti in graduatoria. Adesso candidando 
nuovamente questi progetti è cambiato l’importo e quindi cambiano anche gli importi 
eventualmente dei lavori e delle progettazioni, quindi va fatta la variazione su quello inserito lo 
scorso anno che non è più congruo sulla nuova programmazione. Ci sono interventi?   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Sì. Anche qui la stessa cosa. Noi stiamo ratificando, dice il 
Sindaco, una variazione di bilancio… non è esatto che stiamo ratificando una variazione di 
bilancio. Noi stiamo ratificando anche una delibera di Giunta ancora una volta e questa volta 
anche più importante della precedente, almeno come entità di importi. Sembra quasi che noi 
facciamo… il Comune faccia una richiesta di finanziamento, capisco che è doveroso l’atto 
tecnico di portare in bilancio la richiesta di finanziamento, ma a monte di questa operazione ci 
sono degli altri passaggi. In questo abbiamo la delibera di urgenza sempre della Giunta, la 106 
questa volta, del 13 settembre, alla quale io devo andare a fare riferimento. Prendo la delibera di 
Giunta che è allegata alla proposta di Consiglio, ancora una volta alla quale io sono tenuto a 
rispondere, quindi la devo capire per rispondere, scusate se vi tedio. Vado nella delibera di 
Giunta e spero di trovare le opere di cui stiamo parlando per la variazione di bilancio da fare. 
Trovo soltanto come indicazione, il Comune di Zollino intende presentare numero tre progetti 
non ancora inseriti nel programma triennale e basta. Io non trovo i progetti. Poi c’è una scheda 
per la verità, se mi sforzo vado a trovare una scheda e trovo anche gli importi degli investimenti. 
Poi vado oltre e io qui, in questa delibera di Giunta, la numero 106, non trovo neanche la 
descrizione dei lavori, quelli che ci ha annunciato il Sindaco. Vado oltre e nella delibera di 
Giunta 106 trovo un richiamo a un’altra delibera di Giunta, la 105 dello stesso giorno. E allora 
devo andare a prendere la delibera di Giunta 105 per poter capire di che cosa stiamo parlando e 
che cosa oggi stiamo ratificando. Faccio una prima domanda al Segretario, è sufficiente questo 
richiamo? Siccome la proposta di Consiglio sulla quale deliberiamo oggi fa riferimento alla 
delibera di urgenza di cui alla delibera di Giunta comunale numero 106, siamo coperti dal fatto 
che la delibera 106 richiami la 105? Lo dico perché, sennò i dati non sono chiari, io devo 
prendere la delibera 105 per capire che cosa sto ratificando oggi.   
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SEGRETARIO – In che senso?   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Proposta di Consiglio, proposta di delibera, ratifica variazione 
d’urgenza al bilancio di previsione etc. delibera Giunta comunale numero 106. Io questo sto 
ratificando oggi. Se mi fermo alla 106 io non capisco. Leggendo la delibera di Giunta non 
capisco cosa sto ratificando.   
  
SINDACO – C’è il prospetto allegato agli atti.   
  
CONSIGLIERE CATALANO – C’è un prospetto dove ci sono dei numeri ma non c’è scritto 
che stiamo andando al cimitero, che stiamo facendo l’efficientamento alla scuola.   
  
SINDACO – L’ho descritto io.   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Allora io posso dire che non è valida la seduta perché l’ho 
saputo in questo momento il motivo per cui sto deliberando.   
  
SINDACO – No no, in che senso?   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Io devo sapere qualche giorno prima che cosa sto ratificando? 
O no?   
  
SINDACO – Sì.   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Da qui non lo so, ma vado oltre.  
 
SINDACO – Ha avuto cinque giorni di tempo per chiedere informazioni agli uffici, se voleva 
dettagli per arrivare in Consiglio. Se non basta la relazione mia… teniamo presente che non 
sono importi di lavori, non stiamo aggiungendo somme al bilancio. Stiamo iscrivendo un 
capitolo per poter candidare gli immobili a una progettazione, per avere i fondi sulla 
progettazione, per progettare. Questa è la proiezione che l’ufficio tecnico tramite i sistemi 
informatici fa sull’eventuale importo che potrebbe nascere da eventuali lavori. Si sta dicendo, 
creiamo il capitolo per gli eventuali lavori. Poi qualora la candidatura andasse bene si dovrà fare 
un’altra variazione per aggiungere il finanziamento avuto, per pagare le progettazioni che 
proiettano l’importo di questi lavori sul capitolo. Il capitolo è creato perché va inserita l’opera 
nel piano triennale.   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Questo l’ho capito.   
  
SINDACO – Però non è che abbiamo avuto il finanziamento e stiamo mettendo le somme in 
bilancio.   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Ho capito, ma se c’è un obbligo di legge, infatti stasera stiamo 
qui per questo, io devo avere le carte o no?   
  
SINDACO – Ai consiglieri sono state inviate tutte, come sempre per ogni variazione di bilancio 
viene mandata la delibera di Giunta, il prospetto dell’ufficio di ragioneria dove prospetta tutti gli 
importi, il parere dell’organo di revisione dove fa la relazione con gli importi.   
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CONSIGLIERE CATALANO – E non sono indicate le opere, non sono descritte le opere. Per 
trovare le opere, stavo cercando di delibera, devo andare all’altra delibera di Giunta, la 105, che 
non è richiamata in questa proposta di delibera. Concludo. Nella delibera 105 trovo l’analisi delle 
opere. Siccome sono andato oltre, perché vorrei dare un contributo… questo è lo scopo, 
Sindaco. Allegato alla delibera di Giunta 105 c’era il piano triennale delle opere, ma c’è anche il 
piano biennale dei servizi e forniture. Siccome nel piano biennale dei servizi e forniture ci sono 
tre voci nuove… faccio una seconda domanda, la faccio ad Alessandro così non litighiamo. 
Abbiamo verificato che queste tre opere, che sono poi talmente piccole… penso che siano gli 
affidamenti dei lavori tecnici per la riqualificazione della infrastruttura sportiva Via Bari, quindi il 
bocciodromo… no?   
  
ASSESSORE FUSO – Non è il bocciodromo.   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Ah, ho capito. Quella che abbiamo fatto con l’ambito, ho 
capito, l’altro impianto sportivo. Insomma, c’erano tre… sono state fatte tre delibere 
recentemente per attribuire gli incarichi tecnici per poter partecipare a queste opere. La 
domanda è, queste non vanno in revisione. Le abbiamo inserite nel piano di revisione del 
bilancio? Parliamo delle tre opere, ma dei tre lavori, delle tre forniture non se ne parla.  
 
SINDACO – Il piano di beni e servizi va aggiornato contestualmente alla partecipazione dei 
bandi. Chiaramente l’amministrazione si trova nelle condizioni… tutte le altre amministrazioni si 
trovano nelle condizioni di non poter sapere che tipo… Una volta fatta la prima 
programmazione del piano triennale degli acquisti di beni e servizi non poter sapere 
l’andamento, come andrà, perché è suscettibile delle politiche della Regione. Chiaramente 
qualora uscisse un avviso pubblico e l’amministrazione intende partecipare, va aggiornato lo 
strumento di programmazione. E così è stato fatto con tre aggiornamenti, se non ricordo male, 
del piano triennale e acquisto beni e servizi. Chiaramente quando c’è l’incarico professionale, se 
è al di sotto di 40.000 euro, va iscritto… Se non è al di sotto di 40.000 euro va iscritto nel 
programma. E così ha agito l’ufficio tecnico.   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Infatti io adesso sto chiedendo, siccome stiamo deliberando la 
ratifica…  
 
SINDACO – Questa delibera richiama quella precedente per quanto riguarda le opere 
pubbliche. Beni e servizi è un allegato contestuale al piano triennale delle opere pubbliche.   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Siamo sicuri? Perché quando andiamo all’altro punto io non 
sono sicuro di vederle queste tre. Non so se è chiaro. Mentre ho gli importi per le opere 
pubbliche nella modifica di bilancio, non vedo questi tre incarichi. Eppure sono stati deliberati.   
  
ASSESSORE CASTELLANO – Come ha detto il Sindaco prima, per questa proposta sono 
solo partite imputate in alcuni capitoli e tolte da altri. Ho l’analitico. Se volete le elenco, ma è 
stato chiaro il Sindaco prima.  
 
CONSIGLIERE CATALANO – Ti prego di guardarla.   
  
ASSESSORE CASTELLANO – L’ho guardata. Adeguamento sismico messa in sicurezza 
edificio via Matteotti 820.000, efficientamento energetico di via Matteotti scuola media 
1.100.000, interventi di messa in sicurezza 940.000, meno 800.000 di messa in sicurezza 
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adeguamento sismico della palestra scuola media e (incomprensibile). Arriviamo a 960 per 
competenza in entrata e lo stesso discorso vale per la spesa.  
 
CONSIGLIERE CATALANO – Sono state deliberate dalla Giunta.   
  
SINDACO – Sì. I due punti sono ratifiche e la terza è una variazione. È facoltà per legge della 
Giunta fare variazione d’urgenza sempre con la ratifica del Consiglio. La terza è una variazione 
che abbiamo apportato direttamente in Consiglio.   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Questo mi è chiaro. Ci sono tre delibere di Giunta per 
incarichi tecnici, tutti superiori a 40.000 euro che mi aspettavo… Io non li vedo inseriti nel 
bilancio, mi sembrano cose nuove, non cose vecchie.   
  
ASSESSORE FUSO – Non sono incarichi già affidati.   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Ma neanche i finanziamenti sono già ottenuti. Allora la logica 
è, se io il finanziamento che ho chiesto lo sto iscrivendo in bilancio, perché questi no? Non è 
una previsione anche questa? Perché qui anche sto chiedendo il finanziamento o sbaglio?   
  
ASSESSORE FUSO – Non vorrei che le spese di progettazione sono incluse negli importi che 
tu chiedi, perché sono una percentuale del finanziamento.  
 
CONSIGLIERE CATALANO – Forse se Alessandro voleva dirmi questo per me va bene.   
  
ASSESSORE FUSO – Perché quello è un allegato obbligatorio al programma.   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Se Alessandro mi dice che quelli possono essere… come dire, 
un di cui dell’altro finanziamento…   
  
ASSESSORE FUSO – Anche perché diversamente, Paolo, visto che comunque gli importi dei 
finanziamenti sono… Quando candidi un progetto a finanziamento…   
  
CONSIGLIERE CATALANO – Comprende anche le spese tecniche… Siccome ho visto una 
delibera di Giunta ad hoc pensavo fossero a parte. La logica mi dice questo.  
 
ASSESSORE FUSO – Perché poi sono importi superiori a 40.000 euro, sicuramente 
andranno…  
 
SINDACO – La delibera successiva richiama la prima per intero.   
  
ASSESSORE FUSO – Certo, penso che sia così.   
  
SINDACO – Passiamo alla votazione.  
 

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI – 6 

ASTENUTI – 2 
 
SINDACO – Per l’immediata esecutività.  
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VOTAZIONE 
FAVOREVOLI – 6 

ASTENUTI – 2 
 
 
 
 
 
  


